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В умовах погіршення економічної ситуації внаслідок глобальної пандемії і 

впровадження карантинних обмежень в усіх країнах світу гостро постає питання 
виживання підприємств, набуття ними нових конкурентних переваг в сучасному 
світі. Це вимагає від підприємств здійснення оцінки конкурентних позицій на 
ринку, досягнутих в процесі конкурентної боротьби, проведення аналізу 
динаміки конкурентоспроможності та розробка стратегії поведінки в 
майбутньому для досягнення і утримання лідируючих позицій на відповідному 
ринку. 

Необхідно оцінювати комплексну конкурентоспроможність підприємства, 
яка виступає як його конкурентний статус і відображає вміння не лише 
створювати, але і утримувати конкурентні переваги на ринку. Комплексна 
конкурентоспроможність включає як досягнуту, реалізовану конкуренто-
спроможність, так і потенційну, прогнозну конкурентоспроможність. Прогнозна 
конкурентоспроможність є результатом екстраполяції тенденцій у динаміці її 
реалізованого рівня, тому може розглядатися як орієнтир при визначенні базових 
характеристик, які характеризують основу стратегічної 
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конкурентоспроможності. Стратегічна конкурентоспроможність визначає 
здатність суб’єкта господарювання у майбутньому набувати конкурентні 
переваги над суперниками та реалізовувати їх у власних інтересах.  

Складна економічна ситуація на ринку потребує від підприємств постійних 
зусиль для удосконалення прийнятих управлінських рішень щодо забезпечення 
їхньої конкурентоспроможності. Необхідною складовою цього процесу є аналіз 
та оцінка ефективності та результативності діяльності підприємства. 

Беручи до уваги євроінтеграційні процеси та високий транзитний 
потенціал України, сектор транспортно-логістичних підприємств демонструє 
великі перспективи як на українському, так і на міжнародному ринку.  

За результатами 2019 року до найпотужніших транспортно-логістичних 
компаній, що працюють в Україні і мають виручку більше 200 млн. грн., 
відносять як зарубіжних, так і вітчизняних гравців, зокрема: KÜEHNE + NAGEL 
(Швейцарія, 1100 млн. грн.), DSV LOGISTICS (Данія, 900 млн. грн.), RABEN 
(Нідерланди, 600 млн. грн.), EKOL UKRAINE (Туреччина, 550 млн. грн.), 
ZAMMLER (Україна, 550 млн. грн.), PAKLINE LOGISTICS (Україна, 500 млн. 
грн.), UVK (Україна, 300 млн. грн.) та ЛОГІСТИК-ПЛЮС (Україна, 200 млн. 
грн.) [2]. 

Оцінювання конкурентоспроможності транспортно-логістичних 
підприємств має здійснюватися з урахуванням специфіки послуг, що ними 
надаються. Зокрема, основні види послуг транспортно-логістичних компаній 
включають: експорт-імпорт і транзит вантажів різними видами транспорту, 
інтермодальні та мультимодальні перевезення, страхування вантажів, митно-
брокерські та складські послуги та послуги кур’єрської експрес доставки як по 
Україні, так і світу [3]. 

Система показників, за якою оцінюється комплексна 
конкурентоспроможність транспортно-логістичних підприємств, має включати:  

� показники виробничої складової (рентабельність транспортних 
перевезень, рентабельність складських операцій, рентабельність основних 
засобів, технічна оснащеність вантажно-розвантажувальних робіт, організація 
перевезень); 

� показники фінансової складової (коефіцієнти фінансової автономії, 
фінансової залежності,  фінансового ризику, фінансової стабільності, ліквідної 
платоспроможності); 

� показники кадрової складової, які необхідно розподілити на якісні і 
кількісні. До кількісних показників кадрової стійкості необхідно віднести 
коефіцієнти: плинності кадрів, оновлення кадрів, співвідношення прийнятих та 
звільнених кадрів, стабільності забезпечення кадрами, показник 
фондоозброєності працюючих. До якісних показників кадрової стійкості 
належать: рівень освіти працюючих, співвідношення соціальної відповідальності 
до обсягу перевезень (вантажообороту) на одного працюючого та рівень 
забезпечення працівників соціальним пакетом. 

� показники маркетингової складової, які насамперед визначаються 
часткою ринку, яку посідає компанія, структурою перевезень і логістичних 
послуг, структурою клієнтів; 
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� показники управлінської складової. Специфіка оцінки управлінської 
складової в тому, що основна частина показників є показниками якісними і не 
піддаються кількісному вимірюванню, а можуть бути порівняні лише відносно. 
До основних показників управлінської складової традиційно відносять: 
показники складності конфігурації структури; коефіцієнта оборотності 
дебіторської заборгованості; коефіцієнта оборотності кредиторської 
заборгованості; наявності (кількості) відмов; комфортності умов праці 
(мікроклімат); використання потенціалу зростання частки на ринку; залучення 
нових клієнтів.  

Якщо в процесі аналізу виявлено високий рівень потенційної 
конкурентоспроможності, то він має бути реалізованим шляхом інтенсивного 
просування підприємства. Для цього можливо потрібно скоригувати стратегію і 
тактику поведінки підприємства на ринку. Отже, комплексна 
конкурентоспроможність представляє собою складний механізм взаємодії 
конкурентних переваг, диференційований у часі, прояві, структурі і є тим 
базисом, на основі якого визначається реальне конкурентне становище 
підприємства на ринку. 
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